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informan las cuentas ( financieras) 
relacionadas con personas con re-
sidencia tributaria en el exterior 
hasta el 30 de junio. Esta informa-
ción era recibida hasta el 2024, pero 
por un mecanismo tecnológico dis-
tinto, y de esta forma se busca me-
jorar la calidad y oportunidad de la 
información. 

 
Principales modificaciones 

Dentro de las principales modifi-
caciones se encuentran la Declara-
ción Jurada 1835, sobre Bienes Raí-
ces Arrendados. En la sección de 
Datos de los Bienes Raíces, se acla-
ra que se debe indicar el RUT del 
arrendador (antes se indicaba el del 
propietario o usufructuario del bien 
raíz).  

En cuanto a la Declaración Jura-
da 1913, de Caracterización Tribu-
taria Global, se incorporan nuevas 
preguntas sobre el Grupo o Holding 
Empresarial y dos nuevas seccio-
nes con datos referidos a Responsa-
bilidad Social Tributaria y la com-
posición del Grupo Empresarial. 
Sobre Declaraciones Juradas 1922, 
1948 y 1949, se incorpora dentro de 
los retiros, remesas o dividendos, 
bajo el concepto de rentas con tri-
butación cumplida, las utilidades 
distribuidas y que se acogieron al 
Impuesto Sustitutivo de Impuestos 
Finales (ISIF) de la Ley 21.681 de 
2024. 

 
Colegio de Contadores 

Desde el Colegio de Contadores 
de Chile, el presidente regional de 
la asociación gremial, Cristian Mal-
donado, aseveró que los principa-
les aspectos a tomar en cuenta en 
el ejercicio tributario 2025, para el 
caso de las personas naturales con 
rentas mensuales superiores a $1,1 
millones, dicen relación “con la uti-
lización de beneficios por intereses 
de créditos hipotecarios, crédito 
en adquisición de viviendas nue-
vas, cuando se ha trabajado me-
nos de un año o tienes sueldo varia-
ble; crédito por gasto en educa-
ción, teniendo posibilidades de 
devoluciones, o preocuparse cuan-
do tienen 2 empleadores y deben 
reliquidar, y, para las personas ju-
rídicas, preocuparse de contar con 
una buena contabilidad para com-
pletar la información solicitada 
por el SII en los recuadros de la de-
claración de renta”. 

 
Operación renta  

Acerca de qué cambios hay en la 
operación renta 2025 para personas 
naturales y empresas, Maldonado 
afirmó que “lo tributario ha perma-
necido sin grandes variaciones los 

últimos años para personas natura-
les y jurídicas. Las personas natura-
les, deben preocuparse de ver la re-
tención del 3% por préstamos del 
2020 y 2021, la cobertura parcial de 
cotizaciones y, en el formulario 22, 
recuadro N° 2, los datos de enajena-
ción de bienes raíces”.  

“En cambio, para las personas ju-
rídicas, sin duda hay modificaciones 
y, a modo de ejemplo, en algunas de 
las declaraciones juradas (DDJJ), 
como la 1879, asociada a las boletas 
de honorarios, por la tasa de reten-
ción del 2024 de un 13,75%; datos 
del Impuesto sustitutivo de impues-
tos finales (ISIF) de la ley 21.681 en 
la DDJJ 1948 y, en el formulario 22, 
en los recuadros 15 y 20 de registros 
de rentas empresariales y, recua-
dros 16 y 21, de Registro SAC (cré-
ditos)”, sumó.  

Del mismo modo, Cristian Mal-
donado explicó que sea la declara-
ción de renta de personas naturales 
o jurídicas, “lo importante, es con-
tar con un adecuado contador, el 
que puede encontrar en el Colegio 
de Contadores de Chile, porque el 
SII le presentará una propuesta, la 
que puede estar correcta o errada, 
debiendo ser revisada porque el SII 
le indica que es de responsabilidad 
del contribuyente su revisión y co-
rrecta declaración”, concluyó.
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Banco Interamericano 
de Desarrollo reunió 
en Chile a autoridades 
de América Latina  
y el Caribe

Más de 30 autoridades prove-
nientes de Chile, América Lati-
na y el Caribe, se reunieron en 
Punta Arenas, capital de la re-
gión de Magallanes y la Antárti-
ca Chilena, para un diálogo de 
intercambio de conocimiento y 
experiencias en temáticas rela-
cionadas a crecimiento econó-
mico, planeación territorial; 
ciencia, tecnología e innovación 
para el desarrollo económico, 
además de materias vinculadas 
a oportunidades de empleo y ne-
cesidades de formación.  

“Liderazgo local e innovación 
para el desarrollo territorial re-
siliente en América Latina y el 
Caribe” es el nombre del encuen-
tro que durante dos días convo-
có a alcaldes, panelistas y mode-
radores, al alero de las 65° reu-
niones anuales de las Asambleas 
de Gobernadores del BID y BID 
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Invest, cuyas actividades princi-
pales se realizarán la próxima 
semana en el Centro Cultural Es-
tación Mapocho, en Santiago. 

La subsecretaria de Desarro-
llo Regional, Francisca Perales, 
comentó que “queremos avan-
zar hacia un desarrollo sosteni-
ble, con un crecimiento econó-
mico que respete al medio am-
biente, e impulsar políticas 
públicas que beneficien de la 
mejor forma a quienes habitan 
nuestros países, por lo que este 
encuentro nos permite profun-
dizar en esos y otros tantos te-
mas importantes para nuestra 
gestión”. 

Las autoridades, incluso, par-
ticiparon de una visita de campo 
a bordo del rompehielos Almi-
rante Viel, que transitó por el Es-
trecho de Magallanes con la de-
legación extranjera y nacional. 

Calidad de la 
información
El director regional del SII explicó 
que la calidad de la información que 
reciben a través de las Declaracio-
nes Juradas permite entregar pro-
puestas de Renta certeras. 

Límite de 100 abonos 
en un semestre 
Aquellos que dentro de un semestre, 
presenten al menos 100 abonos de 100 
personas o entidades diferentes tam-
bién deben ser informadas.

Fecha:
Vpe:
Vpe pág:
Vpe portada:

23/03/2025
    $374.129
  $1.156.324
  $1.156.324

Audiencia:
Tirada:
Difusión:
Ocupación:

      24.300
       8.100
       8.100
      32,35%

Sección:
Frecuencia:

ACTUALIDAD
DIARIO

Pág: 15


